
őség és kiadóhívat 

szebb érem 
i érem és különösen disziti 

élete kockáztatásával men- 

ásik embertársát a halál- 

ől. Ugyanigy vélekedett 

sról Bismarck, a nagy né- 

lár is, aki számtalan ragyogó 

sak akkor viselte, amikor 

ellett, egyébként azonban 

dott mást a mellén, mint a 

rcből való életmentési ér- 

igazán duslakodott a leg- 

ndjelekben, a különböző 

ktől és csillagoktól kezdve 

exotikus elefánt-rendig 

den előkelő jelvénynek tu- 

It, de mégis csak azt az 

et szerette igazában, arra 

ban büszke és ha megkér- 

gyan és miért kapta, szivesen 

lyen természetü hősies cse- 

. Szokásom, hogy időnként 

i nber életét megmentsem - 

a gyakran a vaskancellár, akl 

ről készségesebben szolgált 

tal, mint politikal cselekede- 

rü minderről beszélni most, 

ben a napokban zajlott le 

klődés közepette az életmen- 

sszusa Berlinben, azt a tanul- 

Igáltatva, hogy az emberek 

adatlan buzgalommal gyako- 

mberi önfeláldozás, a testvéri 

eme szép erényét. És aml- 

én viselte Bismarck az élet- 

met, ugyanolyan büszkén vi- 

ost is hatezer ember a német 

ban. Hatezer ember dicseked- 

Németországban azzal, hogy 

áztatásával megmentett egy 

Dbéletet személy szerint. De 

icsekszenek. Jellemző az ösz- 

tt mentők lelkületére, hogy 

vetel után nem jelentek meg 

ss szenzációs cikkek. A bátor 

nis nem szolgáltattak anya- 

vendeztettek meg a sajtót 

nyilatkozattal, szükszavuak 

atagok maradtak. Az ujság- 

zősködésére mindannyian, 

összebeszéltek volna, igy 

Nem volt érdekes, nem volt 

ös dolog, csak a kötelessé- 

esitettük. Pedig közöttük volt 
ns Richard is, aki négyszáz 

letét mentette meg, mikor se- 

volt a Brandenburg nevü 

5n. A gépteremben ugyanis 

grepedt, biztos pusztulás- 

e a hajót. Tháns vizes zsák- 

behatolt a gépterembe, 

álja a repedés helyét. Irtó- 

forróság, de őnem látott, 

mmit, csak egyetlen célt 

lőtt, hogy megmentse 

letét. Szép, nagysze- iber 

ilönös gondolatokat 

al: Piaja 1. C. Bra- 

Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 

yula. A lap megjelenik minden reggel, 

z ünnep és vasárnap utáni napokat 

Idozatkészség és éppen 

212. SZAM 

szivü, odaadó, tele van a lelke segitő 

készséggel, jósággal és mégis száz és 

százezer testvérnek kell a legnyomorul- 

tapban, a legborzasztópban elpusztul- 

nia. Sok mázsás bombák hullanak ma a 

légből, városok lakosságát pusztitva el 

egyetlen csapásra, sortüzek, gázok olt- 

ják ki pillanatok alatt ezrek és ezrek 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

életét, tankok gőzhengere tapossa alak- 

... 
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talan tömeggé a remegő, menekülő éle- 

teket. Mit használ ezzel a szervezett 

vandalizmussal szemben az, hogy itt-ott 

kihuznak a vizből egy embert, vagy 

megmentenek az égő házból egy mási- 

kat? Felséges az életmentés gondolata 

és annak külső szimboluma, az emlékez- 

tető érem, de ugyanakkor ez az érem 

arra is emlékeztet, hogy kitüntetés jár, 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kűül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

- még pedig mennyivel több, számo- 

sabb, - a jól irányzott golyóért, bom- 

báért. Mit ér a dicséret a kigyulladt ház 

eloltásáért, mikor még nagyobb dicső- 

ség egy egész várost felgyujtani! Az 

életmentők kongresszusa csak egy 

rembrandi árnyék az emberiség voná- 

sain, amely annál rikitópban emeli ki az 

elkárhozott vérszomjas arcot. ( 

aháborut 

(A Népszövetség közgyülésének ülé- 

sét Aga khán elnök tegnap délelőtt 
nyitotta meg. Elsőnek Tánczos 

Gábor tábormok magyar fődelegátus 

beszélt, aki 

a népszövetségi alapokmány 

reformjának szükségességét 

hangoztatta, mert szerinte a 

genfi intézmény ecsak ugy 

lesz megint munkaképes. 

Gali pasa egyiptomi delegátus fel- 

szólalásában a palesztinai kérdéssel 

foglalkozott. Kifejtette, hogy a Bal- 

Koth norvég delegátus hangoztat- 

ta. hogy amig a Népszövetség egy 

részről különösen szociális téren előre 

halad, addig másfelől kudarcai van- 

mak. Ezeknek a kudarcoknak a jövő- 

ben való elkerülése szükségessé teszi 

a Népszövetség alapokmányának re- 

formjált. 
Reformálni kell a lelkeket is. 
Ki kell küszöbölni azokat a 

Genien át vezet 
Negrin spanyol köztársasági de- 

legátus volt a következő szónok. A 

kező feltételek teljesitését követelte: 

1. A kereskedelmi szabadság 

visszaállitása a köztársasági Spa- 

őrzést gyakórolják, vegyék védel- 

ünk az életmentők Kon- 

„ az ember eredetileg jó- reskedelmi hajókat is. 4. A Nép- 

A ieáyveri 

valenciai kormány nevében a követ 

nyolország javára. 2. Erélyes i
n- 

fézkedések a külföldi önkétesek- 

nek Spanyolországból való vissza- 

hivására. 3. Azok a hajók, ame 

lyek a nyoni egyezmény értelmé- 

ben a Földközi tengeren az ellen- 

mükbe a spanyol köztársasági ke- 

Deltos uagy beszéde Geufben 
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terjeszű 
four-nyilatkozat csak egy zsidó ott- 

hon megteremtéséről szól Palesztiná- 
ban, de nem független zsidó államról. 

Felsorakoztattla azután mind- 
azokat az érveket, amelyek 

Palesztina felosztásának ter- 

ve ellen szólnak. 

Nem vonja kétségbe az angol kor- 
mány jóhiszemüségét, azonban nem 

szabad a zsidókat az arabok rovására 

előnyökben részesiteni. A Népszövet- 

ség feladata a békének békés eszkö- 

zökkel való fentartása. nem pedig 

ujabb viszályok teremtése. 

Reiormálni kell a lelkeket is 
lehetőségeket, amelyek a vi- 

szályok magvait rejtik ma- 

gukban. Végül szükségesnek 

falálta, hogy a Népszövetség 

hathatósan igyekezzék a spa- 

nyolországi polgárháboru meg- 

szüntetésére. 

Azt ajánlotta, hivják fel a két hábo- 

rus felet a békés megegyezésre. 

az ut a békéhei 
szövetség állapitsa meg, hogy 

sSpanyolország támadás áldoza- 

tául eseft. 5. A Népszövetség tit- 

kidolgozott jelentésének polifikai 

bizottsága elé. 

amely zett arról a táviratváltásról, 

Ssolini és Franco között lefolyt, 

továbbá szólt Hibler német birodal 

2 
szédéről is. Kijelentette, mindkét tény 

világos bizonyitéka amnak, hogy Né- 

iczési Versen 
lélelem érzését 

kárságának a spanyol kérdésről 

részét terjesszék a közgyülés ötös 

sSpanyolországba küldött önként . 
z 

Negrin a továbbiakban megemlé
ke 

Samntander eleste alkalmával Mus- 

mi vezérnek Nürnbergben tartott be- 

metország és Olaszország beleavatko- 
zik Spanyolország ügyeibe. 

Delbos francia külügyminiszter 

hangoztatta, hogy a népszövetségi 
alapokmány betartása a nemzetközi 
együttmüködés legfőbb biztositéka. 

A békéhez és a nemzetek kö- 

zötti egyetértéshez az ut 

Genfen keresztül vezet. A vi- 
lág ma a megrőkönyödés ké- 
pét mutatja és az egyetértés 
hiányának szelleme emészti 
azt. Ma a béke ügye válság- 

ban van. 

A béke válságáról beszélek - mon- 

dotta Delboes - nem pedig a Népszö- 
vetség válságáról. Ezt a válságot nem 

szabad tétlenül nézni és nem szabad 
egyetlen alkalmat sem elmulasztani a 
béke megmentéséért. Franciaország 
nem mulaszt el egyetlen lehetőséget 

sem a béke megtartása érdekében. 

Nem szabad közönyösen venni semmi- 

féle békenyilatkozatot és Franciaor- 
szág nem is kételkedik azoknak az 

őszinteségében. Maga sem hanyagol 

el egyetlen alkalmat sem, hogy kife- 

jezésre juttassa békevágyát. 

Delbos azután utalt arra, hogy 

Franciaország a benemavat- 

kozás elve alapján áll ésszük 

ségesnek tartja, hogy mások 
is kövessék ezt a példát. 

A benemavatkozás elve Spanyolor 

szágban akkor jutna érvényre, h 

minden külföldi állam visszahivná a 

Ellenkező esetben és akkor, ha mé 
nagyobb számban küldenek 0. ; 
kénteseket, könnyen megi k 

egyemsuly és szakadás veszél 
nyegeti Európát. 
Azután a Népszövetség reformj 

ról beszélt Delbos és kijelentett 



a reformra szükség van olyan irány- 
ban, hogy a békét még jobban lehes 
sen megvédelmezni. Meg kell találni 
a módot az együttmüködésie azokkal 
az államokkal, amelyek 
ják el a Népszövetésget 
szellemét. 

nem fogad- 
és annak 

Szükségesnek tartia hangsu- 

lyozni, hogy a vállalt köte- 

lezettségeket mindenkinek ál 

lania kell, mert ez az élet- 
halál kérdése. 

Nem kell egyre-másra platonikus nyi- 
latkozatokat tenni, hanem tettleg is 
bizonyitani kell a békekészséget. Szólt 
azután a fegyverkezési versenyről, Ez 
a fegyverkezés a háborutól való fé- 
lelmet terjeszti. Nem élhetünk foly- 
ton a fenyegető háboru veszélyétől 
való félelemben. Ha egyes államok 
folyton fegyverkeznek, amig mások 
leszerelnek, akkor a világ csák paran- 
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csolókból és rabszolgákból fog állani. 
Lehetetlenné kell tenni a támadást. 

Módot kell találni arra, hogy 
minden nép békében élhes- 
sen magának és egymással 
is. A népeknek a Népszövet- 

ség keretei között össze kell 
fogniok. Az angol-francia 

üösszefogás jó példát szolgál- 
tat a többi nemzetnek, 

Azok az államok, amelyek mem hivei 

a közeledésnek, nemcsak bajokat idéz- 
nek fel, hanem öngyilkosságot követ- 
nek el. 
Delbos francia külügyminiszter be- 

szédével a Népszövetség közgyülésé- 
nek szombati ülése véget ért: 
Genfben tegnap is tovább folytak 

az egyes államférfiak között a tár- 
gyalások. Igy Purics párisi jugo- 
szláv követ és Szubotics népszö- 
vetségi megbizott tegnap felkeresték 
Kánya Kálmán magyar miniszter- y 8 

elnököt, akivel hosszasan tárgyaltak. 
Ugyanakkor Antonescua kül 
ügyminiszter fogudta Bár- 
dossy László bucurestii ma- 
gyar követet. Ezek a tár- 
gyalások, amelyek a kisán- 
tánt és Magyarország közele- 
désére vonatkoznak, folyta- 
tódnak majd mihelyt Krofta 
csehszlovák külügyminiszter 
Masaryk temetéséről vissza- 

tér Genfbe. 
Schmidt Guidó osztrák szövetségi 
külügyi államtitkár genfi tárgyalá- 
saival kapcsolatosan a sajtóban olyan 
hirek terjedtek el, hogy Schmidt egy 
konferencia összehivásán fáradozik, 
mmelyen Ausztria, Magyarország és 
Jugoszlávia vennének részt és amely 
Mussolininek németországi látogatá- 
sa után ülne össze. Az osztrák kül- 
ügyi államtitkár környezete ezeket a divatár eeeee 

A legnagyobb vérál 
Kierőszakolják a japánok Shanghai 

Shanghait a japánok részéről most 
már kétségtelenül komoly veszedelem 
fenyegeti. A japánok rendkivül nagy 

előkészületeket tesznek a város elleni 
harmadik offenziváta. amely az ösz- 
szes eddigi támadások mérvét bizo- 
nyáta felülmulja. A japán hadvezető- 
ség Shanghai körül nyolevanezer em- 

bert és negyven hadihajót összponto- 
sitott és elhatározta, hogy a várost 
akár a legnagyobb áldozatok árán is 
hatalmába keriti. 

A kinaij védősereget már az 

eddigi harcok során is a nem- 

zefközi területek felé való 

visszavonulásra késztették, 

aminek az lesz a következmé- 

nye, hogy a legvéresebb har- 

cokra éppen a nemzetközi te- 

rülefek körül kerül majd a 

sor. 

A Shanghaiban élő külföldieket ez a 

körülmény énthetően nagy aggoda- 

lommal tölti el. A koncessziós terüle- 

ten nyolcezerötszáz katona van. Ezek 

között van kétezerötszáz angol, két- 
ezerötszáz amerikai, kétezer francia, 
hétszáz olasz és hétszáz a olaszok 

zsoldjában álló és Shanghaiban tobor- 
zott önkéntes. Angliából és Ameriká- 
ból további erősitések vannak Shan- 
ghai felé utban. 

A külföldi katonai szakértők 

ugyanis igen aggódnak Shan- 
ghaj sorsáért. 

Ezek a szakértők kijelentették, hogy 
Japánnak akkor sem lesz oka győzel- 
mi mámotra, ha a várost el is foglal- 
ja. Japánnak eddig is óriási vesztesé- 
sgei voltak Kinában és ezek a vesztesé- 

sgek sokszorosan növekedni fognak. 
A kinaiak a shanghai fronton ugy- 

nevezett Hindenburg-vonalat épitet- 
ek ki maguknak, amely főerősségüket 

képezi. A külföldi kaionai szakértők 
leggyőződése szerint a kinaiak, ha a 
nostani offenzivát visszaverik, még 

legalább egy félévig tarthatják a 
Hindenburgsvonalat. A szakértők 

es. e.. 

hireket határozottan cáfolja. 

eltoglalását 
naiak nem lesznek képesek a japánok 
támadását visszaverni. A japán had- 
vezetőség nyiltan a huszonhatodik ki- 
nai hadtest megsemmisitésére törek- 

Ez a hadfest százezer ember- 
ből áll és azf már teljesen kö- 

rrülkeritetfék. 
Kérdés, hogy a kinai sereg képes 
leszze magát keresztülverni. A leg- 
közelebbi napokban az északkinai 
fronton bizonyára nagy és véres ese- 
ményekre van kilátás. 
Tajoonból jelentik, hogy a kinai 

katonai hatóságok letartóztatták Li- 
fuin tábornokot, a hatvanegyedik 
kinai hadsereg parancsnokát. Lifuin 
feladata volt Shanzi tartomány védel- 

eeegee 

me és azzal vádolják, hogy nem tanu- 
sifott kellő erélyes magatartást és en- 
nek volt a következménye Tatungnak 
és környékének a japánok által tör- 
tént elfoglalása. 
A japánoknak jelenleg Shanghai- 

ban hatvan repülőgépük van. 
Ezek tegnap bombázták a ki- 
nai állásokat, ahol nagy pusz- 
fitásokat vittek véghez. Pe- 
king környékén a kinai csa- 
patok visszavonulóban vannak. 

Chochiv város kinai helyőrsége két- 
ségbeesett helyzetben van. Ugyanis a 
várost a japánok teljesen körülkeri- 
tették és a kinai katonáknak vagy 
meg kell magukat adniok, vagy mind 
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elpusztulnak. 

Anglia és Franciaország mint azt már 
jelentettük - megszüntették a spanyoi 
partvidék ellenőrzését és azokat a hadi- 
hajókat, amelyek eddig ott szolgálatot 
teljesitettek, a Földközi tengerre irányi- 
tották. Ezelk a hadihajók a Földközi ten- geren az ellenőrzést fogiák végezni. A nemzetközi ellenőrök azonban továbbra is az idegen hajókon maradnak, ugyancsak ott maradnak a spanyol kikötőkben és a határállomásokon is. 
A német lapok behatóan foglalkoznak Franciaországnak és Angliának ezen eljá. rásával, A Berliner Lokalanzeiger azon a nézeten van, hogy Páris és London csak 

Ciano gróimak 
alálrásra a nyoni pótceyezményt is 

de nem sok Milátással 

azért szüntette meg a spanyol partok el- 
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átadták 

lenőrzését, mert ezzel nyomást akar gya- 
korelni Olaszországra. Igy akarják Olasz- 
országot a nyoni egyezményhez való csat- 
lakozásra rászoritani, Tudják ugyanis 
jól, hogy a nyoni szerződés csak ebben az 
esetben kapja meg gyakorlati értékét, A 
Dentsehe Allgemeine Zeitung megálla- 
pitja, hogy Anglia és Franeciaország ezzel 
a lépésével csakis saját érdekeire gondolt. 
A kollektiv biztonság örve alatt csak sa- 
ját mozgási szabadságuk biztositására 
gondolnak a Földközi tengeren. 
Anglla és Franciaország római nagykö- 

vetei tegnap megjelentek Ciano gróf olasa 
külügyminiszter előtt, akinek átnyujtot- 
ták a pénteken aláirt nyoni pótegyez- 

RABONG 
azonban attól tartanak, hogy a ki 

öltönyök, felöltők és télikabátok részére 
a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban 

4 SCHNEIDER R.T.-nál 
Timiseara Plaja Brátlanu, sarokhelyiség a róm, kat. püspöki palotában 

férfiszővetek 
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dozat árán is 
IV., a róm. kat. templo 

ményt. Egyben arra kérté 
son oda, hogy Olaszorszá 
Földközi tengeri egyezmé 
gero ezzel kapcsolatosan 
Olaszország álláspontja se 
változott és a nyoni egyezm, 
jelenlegi formája mellett 
csatlakozni. í 

Enmlékezetes, hogy a 
mény aláirása előtt a balkái 
zonyos szöveghelyesbitési 
meg is történt és az egyezméel 
világosan kifejezésre jut, hogy 
lam mága szabályozza saját vi 
letén hadihajóinak magatartá 
egyezmény szellemében. 1 ini 
Római lapok szerint a n: 

Irancia-szovjetorosz szövetk 
lenes jellege mindinkább 
Ennek legdöntőbb három 
következő: 1. Az ellenőrzés kite 
repülőgénekre és hadihajókra 
nyolországi partok ellenőrzé. 
szüntetése. 35. Eranciaország 
tengeri ellenőrzés számára r 
bocsátotta Földközi tengeri 
Minden jel arra mutat, ho 
got valósággal kényszeriten 
nyoni egyezményhez való csa 
A lapok szerint az az eljárá 
Olaszországgal szemben tanu 
togatáshoz hasonlitt 
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Tatarescu miniszte 
román küldöttség többi 
délután negyedkettőkor ki 
ton elutazott Prágába, ahol 
nek Masaryk volt 
köztársasági elnök temet 
rescu elutazása előtt az 
kormány tagjai is megjel 
eulet helyettes miniszte 
élén, aki Tataresen m 
távollétében ideiglenesen 
elnöke lesz. Tatarescu 
csak a jövő hét vége felé 
sza Bucurestibe. Elutazá 
előtt a miniszterelnök 

és Badulescu külügy 
ral folytatott megbeszél 
Kedden, Masaryk tem 

Bucurestiben a patriarc 
mában istentisztelet 
lelkiüdvéért, Ezen a gy 
leten résztvesznek a ko 
a diplomáciai testület, a 
tok vezetői a csehszlová 
személyzete és a meghi 
ségek. 

. , 
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Nagyon téve 

elt amerikai elnök 

gyesült Allamok alkotmá- 
zázötvenedik évforduló- 

ulmával nagy hbeszédet 

tt. Hangoztatta, hogy az 
ilt Államok szövetsége szü- 

ezdve a demokrácia or- 

lt és az is maradt, Azok, 
mondják, hogy a demo- 
halál vár, tévednek. 

iban a maj férfiak és nők 
sitják még a gondolatát 

nak, hogy az állam ügyeinek 

ét korlátlan joggal egy 

vagy egy politikai csoport 
tegyék le. Roosevelt az- 

általános nemzetközi hely- 

eszélt és kijelentette, hogy 

tele van az erőszakossá- 

a lini olasz miniszterelnök 

gi látogatásának program- 

már véglegesen megállapi- 

ussolini szombaton, szeptem. 

érkezik meg a saját maga 

tt repülőgépen München- 

etében lesz Ciano gróf 

yminiszter is 

nben Mussolinit Hit- 
a német kormány vala- 

i tagja fogadja. Dél- 

a müncheni Barna Ház- 

Mussolini és Hitler kö- 

tanácskozás lesz, ame- 

Göring birodalmi bel- 

iniszter és Blomberg 

. 14 gyminiszter, valamint 

: ) fofmatl u gróf is résztvesznek. 

y fogadás lesz, amelyen a 

ulaoll 11 Locialista párt vezető szemé- 

temelést s magasrangu katonatisztek 

sznek. 

ap Hitler és Mussolini re- 

n a hadgyakorlatok szinhe- 

znak, ahol szeptember 27g, 

radnak. Hétfőn Berlinbe 

anhol ujra magy fogadás lesz, 

az egész diplomáciai testü- 

! sz. Mussolini Berlinben az 

tadionban százötvenezer 
jelenlétében nagy nép- 
lesz. Ez alkalommial 

ini is beszél és pedig 
olaszul, utána pedig 

sajtó nagy érdeklődést 
solini németországi tár- 

Az Echo de Paris sze- 

látogatásának rendki- 

ontossága van. Mussolini 

hogy Hitlertől kötelező 

on Németország támoga- 

oru esetére,. A német 

demokrácia halálát jósolják 

Musztria fü 
z az ára Mussolini és Hitler 

megegyezésének 

esetleges Földközi tengeri 

Roosevelt üzenete 

dnek azok, 

goktól, hóditásoktól és forradal- 
maktól való félelemmel. Az Egye- 

sült Államok népe elhatározta, 

hogy határaitól távol tartja ezt 
az aggodalmat, amely egyre nő. 

A kormány szivén viseli a nép 

érdekeit, igyekszik annak helyze- 
tét javitani, az ország gazdasági 

helyzetét és a megélhetés nivóját 
emelni. Hangsulyozta végül, hogy 

nem pesszimista és bizik benne, 

hogy az ország demokratikus kor. 
mánya betölti feladatát. Végül 

kérte az amerikai mépet, őrizze 

meg bizodalmát az alfkotmány 
iránt, amelynek alapján megol- 

dásra kerülnek az időszerü prob- 

lémák. 

kétsegtelenül igazolta az 83 

ODOL csiraoló hatását Az 

ODOL tehát elismerten fertőtle- 

nitő és baktériumoló. Aki az 

ODOL-t mindennapos szájápo- 

lásra használja, megvédi egész- 

ségét. Tehát igaz a mondás: 

Használj ODOL-t s ép marad 

Szájad, torkod és. fogad! 

sSzÁJVIZ FOGPÉP 

a tökéletesitett ODOL jelzése, melynek fertőtlenitő hatását nagy mértékben 
fokoztuk. Az ODOL-nak ezt a kiváló baktériumölő hatását bakteriológiai és kli. 
nikai kisérletek tudományosan bebizonyitották. 

........... 

ggeti 

azonban, mert Németország még min- 

dig reméli, hogy sikerülni fog egy 

angol-olasz megegyezést létrehozni. 
Amennyiben azonban Német- 
ország megadja Olaszország- 
nak a kötelező igéretet, ugy 
annak ellenértékéül azt köti 

ki, hogy Olaszország mondjon 

le az Ausztria fölött gyako- 
rolt erkölcsi protektorátusról 
és ne akadályozza tovább 

Ausztriának Németországhoz 
való csatlakozását, 

Ez azonban azt jelenti, hogy ennek 

A bécsi Rotunde, amely nem- 

csak a Práternek, hanem az egész 

osztrák fővárosnak büszkesége volt, 

teljesen elpusztult. A tüz - miként 

röviden jelentettük - pénteken dél- 

után keletkezett és csak szombaton 

reggel ért véget. Bécs egész tüzoltó- 

sága résztvett az oltásban, azonban 

tehetetlen volt a dühöngő lángokkal 

szemben. Előbb a kis, majd utána 

nemsokára a nagy kupola is bedőlt. 

Ez olyan irtózatos robbamásszerü dö- 

rej kiséretében történt, hogy még a 

Bécset környező községekben is hall- 

ható volt. A tüz szinhelyén megjelent 

ensége 

Gyujtogatás okozta 

a bécsiek büszkeségének pusztulását 

következtében Középeurópában meg- 

szünik Olaszország befolyása és szá 
mára a Földközi tengeri veszedelem 

is növekszik. Olaszország számára te- 

hát a választás igen nehéz lesz. Bár- 

mi is történik majd azonban, - fe- 
jezi be cikkét a francia lap - a Mus- 
solini és Hitler közötti tárgyalások- 
nak hozzá kell járulniok a helyzet 

tisztázásához. Éppen ezért a világ 
nagy érdeklődéssel várja, hogy a Hit- 

ler és Mussolini között Berchtesga- 
denben folytatandó tárgyalásnak mi 
lesz az eredménye. 
ee 

az osztrák kormány valamennyi tagja 

is. Még szombaton reggel is olyan iz- 

zóak voltak a Rotunde romjai, hogy 
a forróságtól nem lehetett azokat 

megközeliteni. 

A vizsgálat során arra a meggyő- 
ződésre jutottak, hogy a Rotunde tü- 
zét nem okozhatta rövidzárlat, mert 

a villamos áramot csak akkor kapcsol- 

ták be, ha az épület kiálliátsi célokra 
használatban volt. Olyan adatok me- 
rültek fel, amelyekből kétségtelenül 

lehet arra következtetni, hogy gyuj- 

togatás történt. Több egyént már le 

Miklas birodalmi elnök, valamint 
e 

Államellenes t 

Stalin, az egykori teológus, Szov- 

jetoroszország vérszomjas vörös dik- 

tátora, mindenkiben ellenséget lát és 

naponta rendeli el a tömeges letartóz- 

tatásokat. Az elmult éjszaka Stalin 

még hizonytalan 
artása - irja az 

egyenes parancsára Moszkvában és 

vádolja Stalin már az igazságügyi 

tisztviselőket is 

is tartóztattak. 

evékenységgel 

az ország nagyobb városaiban össze- 

sen hatvannégy ügyészt, birób és ma- 
gasrangu igazságügyi tisztviselőt tar- 

fóztattak le. Valamennyit államellenes 
tevékenységgel vádolják. Ezt pedig 

hogy a Troczkij hivei elleni pörök 

vádlottaival szemben enyhe itéleteket 

hoztak. Azt is szemünkre vetik, hogy 
a bünvádi eljárások során az összees- 
küvőkkel 

nem jártak el azzal a szigorral, amely 

az állam biztonsága érdekében szük- 
séges lett volna. 

hadbirósága két pert tárgyalt, amely- 

nek huszonkét vádlottját 
miatt ültették a 

Hét vádlottat a hadbiróság halálra 

és merénylőkkel szemben 

A Don vidéken levő Rosztov város 

hazaárulás 

vádlottak padjára. 

itélt. a többi husz vádlottra sulyos 

börtönbüntetést mérfek ki. 
Finnországon keresztül érkezett hi- 

rek szerint a kronstadti helyősrég és 
a kikötőben horgonyzó több hadihajó 

személyzete között lázadás tört ki. A 

lázadást véres áldozatok árán fojtot- 

ták el. Több száz tengerészt letartóz- 
tattak és közülük sokat halálra itél- 
tek. A tengerészek állitólag Stalin 

élete ellen esküdtek össze. 

.. 

A vasutigazgatóság pere 

a Terminus szálló 
y 

bérlőivel 
A vasutigazgatóság és a Terminus- 

szálló bérlői közötti perben, amely a 
helyiségek bérletének megszüntetésére 
vonatkozik, tegnap ujabb fordulat 
állott be. A pert. mint emlékezetes, 
a helybeli második számu járásbiró- 
ság tárgyalta, amely azonban nem ho 
zott döntést. mert közben ugy találta 

hogy nem illetékes az ügy letárgyalá 
sára. A járásbiróság a semmitőszél 
egyik döntésére hivatkozott, amel 

szerint olyan ügyekben, amelyek a 

államot, vagy más közintézményt é 

deklik, azokban a városokban, aho 

több járásbiróság müködik, az els 

számu járásbiróság hivatott dönter 

Az illetékességi kifogás ellen a T 

minus-szálló és kávéház bérlői 

chea Jon dr. ügyvéd utján feleb 

zést jelentettek be és a törvénys: 
tegnap hozta meg a felebbezé 
ben a döntést. Eszerint a törvén; 

helytadott a felebbezésnek 
döntött, hogy a pert a máso 
járásbiróság előtt kell 

a vád szerint olyképpen követték el 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Nomániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijásoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak 
gyedévre 10, 

egy honapra 4, ne- 

félévre 20, egész évre 
40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 1414, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

CI játlen asszony 

ríclíkútlfe 
Ügynevezett jó társaságokban mesélik 

ezt a történetet, persze nevek nélkül. 

Hogy igaz? Nem igaz? Sajnos ezt nem le- 

het ellenőrizni. Talán nem is nálunk tör- 
tént. 

1. 

A csinos, fiatal asszonynak udvarol a 
csinos fiatal ur, Séta, tánc a férj jelenlé- 
tében a klubban, krémes evés kis cukrász- 
dában: régi dal, régi dal.. 

2 

A férj szemüveget hord, de nem vak. 

Látja a felesége mellett a sürgést. Ha az 
ifiur a társaságukban van, hümmögve ke- 
zet fog vele, meginvitálják asztalukhoz és 
végül is pertuk lesznek. 
- Szerbusz öregem. 

- Egészségedre öregem, 
Minden nagyszerüen megy, szemmel 

láthatóan az udvarlás is, a fiatalur egyre 

hevesebb lesz. 
3. 

Telnek a napok, a szeladon türelmetlen- 

sége már az eget ostromolja és végül a 

szépasszony megkönyörül rajta Délután 
van, a férj nincs odahaza, a cseléd „vélet- 
lenül? bevásárolni ment és a szerelmes 
ifju egyedül találja szerelmét, aki egész 
fesztelenül fogadja,. 

A távozásnál őnagysága félrefordul, az 
ifjiu pedig diszkréten a ridiküljébe csusz- 
tat 3000 leit. Mindez egy pillanat müve, aa 
ifju már ki is fordul az ajtón és rohan le 
fele, Éppen ideje volt, A lépcsőházban 
szembe jön vele a férj. Enyhe meghökke- 

nés... - Szerbusz öregem... he...? 
Hogy vagy? 
Szerbusz, köszönöm szé... Az ud- 
varló rohan ki az utcára, a férj fel a la- 
kásra 

4. 

Fent kitör a vihar, 
- Megcsalsz bestia! Láttam lejönni azt 

a gazembert. Ne merd tagadni, mert hiá- 

bavaló lenne. A leányt miért küldted el 
hazulról? 

A férj is kiabál, a feleség is bömböl. A 
„nagy" jelenet közben az asszony idege- 

sen játszik a ridiküllel, bekapcsolja, ki- 

kapcsolja, majd hogy hangjának nagyobb 
nyomatékot adjon, feláll és ugy próbálja 
visszaverni férje attakjait, Közben a ridl- 

kül az asztalon marad és most a férj kezd 
vele játszani idegességében, Piszkálja, 
babrál a záron és a ridikül hirtelen kiny1. 

lik. A férj automatikusan belenéz és ordi- 
tás közben - mert éppen ordit - tátva 

marad a szája,. Egy pillanatig nézi a 
pénzt, nézi a három ezresbankót, aztán va- 
dul kiragadja a ridikülből és zsebregyür!, 
Nem elég, hogy megcsalsz? Még meg 

is lopszt - ordit nemes felháborodásában 
és kalapját szemére csapva elrohan... 

- Időjárás, Tegnap derüs, felhőtlen es 
az előző nappal szemben szinte kánikulai 

melegebb idő volt. Délelőtt tiz órakor 
husz, délután négy órakor huszonnyolc 

fok meleget mutatott a hőmérő. A fővá- 
r0sban a hőmérő ugyanakkor harminc fok 
meleget mutatlott. Várható időjárás mára: 
napos idő, a hőmérséklet növekszik, 

10877, ,s 

Értesitem a t. hölgyközönséget, hogy BUL, CAROL 27. 
a Keresztgyógyszertár épületében, a Bánáti Szanatórium 1e 

kozmetikai szalónt nyitottam, 
ahol a legmodernebb módszerek szerint álal szakszerű 
valamint alkalmi és esfélyi kikészitést. Tan ilvány kiképzés. 

Keller Helén 

Megbénult a hajózás 
a Fekete tengeren az orosz buvárhajók 

üzelmei miatt 
Az olasz hajóstársaságok elhatároz- 

ták, hogy szovjetorosz kikötőkbe nem 
küldenek többé hajókat és pedig az- 
ért, mert a Fekete tengeren a hajózás 
egyre veszélyesebbé válik,. Az Uni- 
versul cimü bucunrestii lap ezzel 
kapcsolatosan érdekes részleteket kö- 
zöl. Az olasz hajók a Szovjetoroszor- 
szág számára szóló rakományokat 
csak Isztambulig viszik, ott az árut 
francia, vagy angol hajók veszik át 
és továbbitják rendeltetési helyére. 

A szovjetkormány különben megtil- 
totta az olasz hajóknak az orosz kikö- 
tőkben való tartózkodást. Ennek ki- 
mondása után Batum kikötőjében 
lefoglaltak egy' olasz hajót. Valószi- 

nü azonban, hogy hamarosan szaba- 
don bocsátják, mert különben megtör- 
ténhetik, hogy az olaszok viszonzásul 

a Földközi tengeren orosz hajókat 
tartóztatnak fel. A továbbiakban azt 
irja az Üniversul, hogy a rejtélyes 
szovjetorosz buvárhajók üzelme kö- 
vetkeztében a Fekete tengeni hajózás 
sulyos helyzetbe jutott. Constanta ki- 
kötőjének forgalma napról-napra 
csökken. A Fekete tengemen uralkodó 
helyzetet Constanta, a romám tengeri 
hajózás és nem utolsó sorban a ro- 
mán külkereskedelem sinyli meg első- 
sorban. A constantai petróleumkikötő 
teljesen kihalt. Az utóbbi tizenegy 
nap folyamán csak kevés petróleum- 
hajó érkezett és ezek sem sietnek va- 
lami nagyon a rakodással. Az olasz 
hajókat komolyan figyelmeztették ar- 
ra a veszélyre, amely számukra a Fe- 
kete tengeren cirkáló szovjetorosz bu- 
várhajók révén keletkezett. 

.... ee 
- Holnap kezdődik az esküdtszéki 

ciklus, Holnap, héttőn kezdődik a Ti- 
misoara-temesvári esküdtbiróság husz 
napos rendkivüli ülésszaka. amelyen 
főleg sajtópereket tárgyalnak. Az es- 
küdtszék elnöke Janculescu táb- 
labiró lesz, mig szavazóbirái Jancu 
Aurel és Russu Tiberiu förvény- 
széki birák. 

- Magyarpárti közgyüléss A Magyar 

délután 

vendéglőben 

Párt Ronat-rónáci tagozata ma 

négy órakor az Illés-féle 

rendes évi közgyülést tart. 

- Uriasszony szerencsés végü balesete. 
Szerencsésen végződő baleset érte Pop- 
per Gyula dr. Lugoj-lugosi orvos felesé- 
gét. Az uriasszony kisebb szőnyeget akart 
kirázni az első emeleti lakásához tartozo 
udvari folyosón. A korlát mellett állt 
amikor az egyik betonlap levált a folyoso- 
ról és a fiatal uriasszony azzal együtt le- 
esett az emeletről az udvarra, Szerencsére 
Popperné néhány kisebb zuzódáson és az 
ijedtségen kivül más sérülést nem szen- 
vedett. 

* Dr. Wellisz Ferenc fogorvos sza- 
badságáról visszaérkezett és ismét 
rendel IV., Bul. Carol 8. Whitehouse- 
palota. 

Munkások balesete. Tegnap délután 
városunkban két baleset történt. Kőzsegi 
János harmincegy éves munkás, aki Ghi- 
rodán lakik, a II. kerületi vasuti állomá- 
son tolatás közben két vasuti kocsi köze 
került, Az ütközők a bal vállát összeron- 
csolták és kulcscsontját is eltörték. A ma- 
sik baleset áldozata Freund J akab negy- 
venkét éves ghiroci munkás, aki a Dozse- 
szálló tatarozási munkálatainál segédke- 
zik, A munkás tegnap délután leesett a 
kőmüvesek állványáról és zuzódásokat. 
valamint belső sérüléseket szenvedett. A 
mentők mindkét munkást kórházba szál- 
litották, 

zztatz mzaa 

Őszi ujdonságok 
férli- és nőiszövetekben, nagy választék már raktáron 

Bazar Doporai ]. KOCII Néepárunaz 
Timisoara 1., Piata Unirii 12 szám 

ték 1éli árukban! 
Már nagy válasz 

- Robbanás egy cukrászdában - hat- 
van sebesült, Algir egyik legforgalma- 
sabb utcájában egy nagy cukrászda mi- 
helyében felrobbant a hütőkészülék. Ugy 
a cukrászda, mint a mellette levő más üz- 
lethelyiség a robbanás erejétől teljesen el- 
pusztult, Hatvan ember megsebesült A 
sebesültek legtöbbje villamoson utazott, 
amely éppen abban a pillanatban halat 
el a cukrászda előtt, amikor a robbanas 
történt. 

- Gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehó- 
lyagbetegek szivesen isznak reggelenként 

egyeegy pohár természetes „Ferene Jó- 
zsef" keserüvizet, mert annak hatása 
gyors és biztos, igen enyhe s ezért nagyon 
kellemes. Az orvosok ajánlják. 

reznzeni 
Házasságok, Az anyakönyvi hivata. 

ban tegnap a következő párok kötöttek 
házasságot: Niza Vasilie fogházőr és Be- 
lent Anuna, Pintér Sándor magántisztvi 
selő és Perl Stefánia, Bolgár Pál magán- 
tisztviselő és Kunz Mária Margit, Wohi. 
stein Lipót kereskedő és Szilágyi Piroska, 
Bogdan Aurel fodrász és Bianchi Victo 
ria, Unguras Mirco diák és Gaspar Eca 
tarina, Ofiteru Dumitru kiképző altiszt es 
Filipas Silvia, Stanciu Ioan földmüves es 
Paniu HEcatarina, Zomborean Ioan mun- 
kás és Marcu Mária, Paladi Gheorghe 
munkás és Boti Ecatarina, Avram Avram 
munkás és Ardeleanu Elena, Vacarescu 
Stefan tengerész és Stepanescu Mária, Al. 
mosdi Pál lakatos és Krümer Katalin, 
Engelmann János könyvkötő és Dumitru 
Ecatarina, Virág Dezső lakatos és Lukács 
Etelka, Sipos Péter napszámos és Reghis 
Sofia, Caiman Gbeorghe lakatos és Cucu 
lliana, Lindacher Péter ügyvéd és Sonn 
Erzsébet, Kuszmann János eipész és Ruh- 
mann Viktoria, Botos Péter eipész és Pop 
Maria, 

* Dr. Stefanovits Milivoj nyári 
szabadságáról hazaérkezett és ujra 
rendel II., Str. Abrud 7. szám. 

- Katonaköteles ifjak 
Timigoaraztemesvári I. 
ség felszólitja az 1919-b 
kező ifjakat, hogy kato: 
zésére október elsejéig 
kezzenek: Ambrus Feren Ernst János, Eberlein 
Gheorghe, König A Istvás 
Molnár Márton, Prister 
József, Steindler Egon, 
Walzer Miklós és Zanzinge 
Jelentkezni kötelesek azo 
született ifjak is, akik ne 
misoara-Temesvárott, de 
nak. A rendőrség ezen 
azokat, akiknek lovuk, kocsi 
juk van, hogy október else, 
ezt be, mert otóber elsej 
tik azokat, akik a jelenti 
tották. 
- Hosszu idő óta fek ő 

mészetes „Ferenc József 
eyOn szivesen isszák és ann 
tos és mindig kellemes hask 
általánosan dicsérik, Az « 

- Esküvői vendégsereg 
halálba Az indiai Etroze 
borzalmas szerencsétlensé, 
egyik esküvőn résztvevő ver 
szerint mintegy ötvenmen, tul 
átkelni a megáradt Sutle 
tutaj a folyó közepén felb. 
talevők valamennyien a vi 

II. kerület 

Carol 13. s 

A. BRAUN 
Arlegyzék dijmentesen, Kedvez 
leltételek. Szakszerű javitás 

tekinthetők m 

III. kerület, Bulev. 
iTraian-hid és Mária-sz 



lejétől egy szemfüles 

gszerezte Edward coc- 
ceptijét, Ime: 1/.ad gin, 

kevés citronád, pár 
yepálinka és jég. Ez a 
mikáns. 

ERTEKEZLET LESZ 
A Curentul cimű fő- 

ése szerint Timisoara- 

videsen miniszteri értekez- 

számos miniszter vesz 

rtekezleten Timis-Toron- 

as megyéket, tehát az 

rdeklő fontos kérdések 

tásra. A miniszteri kon- 

és annak pontos idele 

es. Éppen ugy nem lehet 

a kormány tagjai közül 

kéaszt ezen az értekezleten. 

cu tábornok visszatér sza- 

rinescu Gabriel tá- 

államtitkár és a fővá- 

efektusa a jövő hét végén 

visszatér Bucurestibe 

tása. 2 jelölt állott egy- 

és pedig Ortiz ezredes 

igi elnök. A szavazatok 

mint Buenos Airesből 

t van folyamatban, de 

lehet számolni Ortiz győ- 

ddig kétszáznegyven, Al- 

százharminc szavazatot 

ány helyről nem érkezett 

asztók szavazata. A hátra- 

zonban már csak csekély 

hatnak ebben a számarány- 

Ki a szemét 

szereli, 

szeművegét 

keMll 

pERIST 

től 
veszi 

parasztpárti győmelem. 

MareNagyszentmiklós 
tartották meg a ki- 

égi választásokat, amely 
asztpárt győzelmét hoz- 

ti parasztpárt 676 szü- 

mandátumot kapott, a 

ág jutott. A miberális 

avazatot adtak le, a né- 

09, a keresztény nem- 

5 és az ifjuliberális párt 

t kapott. 

rában felakasztotta magat 

skedő. Katz Adolf buzaul 
ő tragikus körülmények kö- 

életét. Katz Adolf kereske- 

ió lei adótartozása volt és 

be akarta hajtani, A keresz 

den közbenjárása hiábavaló 

öngyilkosságra határoz- 
Bezárkózott az irodájába, 

napra betiltották az 

cimű jobboldali idő- 
el a nürnbergi német 

i kongresszussal 

gyarorzág külpoli- 

eszélyeztető cikket kö- 
kok miatt három nap- 

ték a Magyarország 

teai terjesztési jogát. 

nos okokból felfüg- 

gyar belügyminiszter 

nvyánmegye clmü idő- 

Rejtélyes 

Az angol tengernagyi hivatalhoz ér- 

kezett értesülés szerint Spanyolország 
északi partjainak közelében a Fear- 
less angol torpedórombolót egy is- 
meretlen repülőgép megtámadta és 

arra hat sulyos bombát dobott. Eddig 

nem érkezett jelentés arról, hogy a 

támadó repülőgép milyen nemzetiségü 
volt, csak az bizonyos, hogy Gijon 

irányában távozott. A Feamless elleni 

támadás most már a nyolcadik, amely 

angol hajókat ért. 
Melillából hétezer olasz katonát in- 

ditottak utnak Spanyolország felé. 

Párisi jelentés szerint ez csak az első 
szállitmány, amelyet hamarosan több 

más is követ. 
A nemzeti katonák által Gijon kör- 

nyékén ejtett hadifoglyok elbeszélése 

szertint Gijonban az anacrhisták rém- 

-Javul Anghelescu közoktatásügyi 

miniszter állapota. A beteg Anghe- 
leseu dr. közoktatásügyi miniszter 
kezelőorvosai tegnap ujabb orvosi je- 

lentést adtak ki, amelyből kitünik, 
hogy a néhány nap előtt beállott ja- 
vulás tartós. A betegség a rendes le- 
folyásu és ezért az eddigi kezelést to 

vábbra is alkalmazzák, 

- fTizenhárom éves anya leánygyerme- 

ket szült. Az amerikai Waxertown város 

egyik klinikájában egészséges leánygyer- 

meknek adott életet Backus Leona Er- 

sébet asszony, aki csak tizenhárom éves. 

A fiatalkoru anya tizenkét éves korában 

ment férjhez Backus Stanley tizennyolc 

éves ifjuhoz. A házasságkötés a hatósá- 

gok félrevezetésével történhetett, amiért az 

ifju férjet a biróság félévi fogházra itél- 

te A házasság azonban éppen az ujszüz 

löttre való tekintettel, érvényben marad
t, 

Eljegyzés. Dutschak Hed- 

wig és dr. Keller István gyógy- 

szerész, Timisoara-Ilemesvát, jegye- 

sek. (Minden külön értesités helyett.) 

- A vllág anarchisfáinak kongresz- 

szusa. A franciaországi anarchisták 

október elején Párisban kongresszus- 

ra ülnek össze. A kongresszuson mint 

vendégek megjelennek a spanyoloi- 

szági és más államok anarchistáinak 

kiküldöttei is. A framcia anarchisták 

szembehelyezkednek a népíronti kor- 

mánnyal, amely szerintük közönséges 

polgári kormány és ellene vannak a 

szocialistáknak is. A kongresszuson 

megvitatják az ugynevezett közvetlen 

cselekvés módjait. 

Nem sikerül a francia bombame- 

rénylefek tetfeseit kinyomozni. A fran- 

cia rendőrség még mindig nem tudta 

kideriteni a legutóbbi bombamerény- 

letek tetteseit. A Toulouseban letar- 

tóztatott Tamburini olasz anar- 

Chistáról kiderült, hogy a merényletek 

idején Toulouseban tartózkodott. 
Ki- 

hallgatása során kijelentette, hogy 

sejtelme sincsen, kik lehettek a me: 

rénylők. 

ujabb támadása egy angol 
hadihajó ellen 

e... 

repülőgép 

uralma tovább tart. Az anarchisták 
most már szembefordultak a kommu- 
nistákkal is, akiket tömegesen letar- 

tóztatnak. A vészbiróság Gijonban 
legutóbb háromszáz embert itélt haz- 

lálra, akik közül a legtöbben kommu- 

nisták. 
Barcelónától ötven kilóméternyire 

három köztársasági torpedóromboló 

harcba keveredett a Canarias nevü 

nemzeti cinkálóhajóval. A harc még 
és annak kimenetele bizonyta- 

lan. 
Santanderi jelentés szerint a nem- 

zeti csapatok a legutóbbi három nap 
folyamán huszonegy kilóméternyite 
haladtak előre. Az időjárás igen 
rossz, de a nemzetiek ennek ellenére 

egyetlen napon sem szüneteltetik a 

hadmüveleteket. 

- Pénzhamisitók példás megbünfe- 
tése. Fővárosi jelentés szerint a tör- 

vényszék tegnap itélkezett a Rammni- 

cul Valcea megyei Crapaturi község 

ben leleplezett hét pénzhamisitó fö- 
lött. A törvényszék Mihailescu 

Dumitru vádlottat öt évi fegyházra, 
Bodea Marin és Antonie Gheor- 

ghe vádlottakat egyenkint három évi 

lordache Gheorghe vádlottat két 

évi, Popa Nicolae és lordache 

Vasile vádlottakat pedig fejenkint 

egy évi börtönre itélte, mig Mihaileseu 

sógorát a törvényszék felmentette. 

Női divatszalonomat 
II, Biata Traian 9, I. emelet 

megnyitottam 
Vállalom az összes angol és Irancia munkákat. 
Törekvésem a legkenyesebb igenyeket is ki- 
elegiteni. lisz KAPPCER 

- Tömeges letartóztatások az utcai ösz- 

szetüzésből kifolyólag, Budapesten - mi- 

ként megirtuk - nyilaskeresztesek és 
szo- 

ciáldemokraták között véres verekedések 

voltak. A rendőrseg a nyomozás során 

olyan adatok birtokába került, amelyek- 

ből arra következtetett, hogy a verekedést 

a bőrmunkások szövetségenek 
tagjai szer- 

vezték meg. Pénteken este a 
bőrmunsások 

szövetsége a Dohány-utca 9 számu helyi- 

Kliegl László. Végül megalakitották a 

ségében gyülést tartott,
 amelyen több de- 

tektiv is megjelent. Az egyik szóno
k be- 

számolt a csütörtök esti eseményekről 

olyképpen, hogy teljesen beigazolta a 

rendőrség feltevését. A rendőrs
ég erre a 

szövetség százhuszonhárom tagj
át őrizet 

be vette A bőrmunkások szövetségének 

otthonában lefoglalt iratok igazolják 

hogy a szocialisták tervszerüen készitet- 

ték elő a csütörtök esti támadást. Fel- 

jegyzéseket találtak, amelyek szeri
nt még 

több ilyen támadást terveztek. Legköze- 

lebb a Virradat cimü hetilap szerkesz
tő 

sége ellen készültek vonulni, 

a Löbl Böske ritmikus tornaiskolá- 

jaban megkezdődött a tani- 

ftás. Beiratkozni délután 5-7 óra közt
 

a régi helyen, Piata Plevnei 3. szám. 

vagy telefon 11-60. 

Valkat 

i terjesztését is. 

tánciskolája 
szepiember 23-án nyilik meg. 
Kurzusok felnőttek és gyermekek részére. Modern tán

c 

torna, stepp, balett. Ariista kiképzés, 
beíratkozás mindennap 

Intormációk és 

d. u. 4-től fél 8-ig I, Bulevard 

A Filharmónia 

hatvanhatodik évi 

közgyűlése 
A Filharmónia városunk legrégibb 

és müvészi sikerekben gazdag dalegylete, 

tegnap este tartotta Rech K, Géza apát- 

plébános, dalegyleti elnök vezetése mel- 

lett hatvanhatodik évi rendes közgyülését 

a tagok lelkes részvétele mellett. Rech el- 

nök lendületes megnyitója után előterjesz: 

tették a különböző jelentéseket, amelyeket 

egyhangulag tudomásul vettek, Ugyan. 

csak egyhangu lelkesedéssel ejtették meg 

a tisztujitást is a következőképpen: elnök 

Rech K, Géza, tiszteletbeli elnök Lame 

parter István, társelnök Braun De- 

zső, ügyvezető elnök Reichardt Ala- 

alelnökök Mihályfy Emil és 

Bautz István, örökös főkarnagy Gok- 

ler Antal, tfőkarnagy Ir say Nándor, fő. 

titkár Tapavicski Tivadar, pénztáros 

Traunfellner főgondnok 

Zsivánovits Demeter, főlevéltáros 

Gerő Gyula, levéltáros Kiss István, el- 

lenőrök Gonda Adolf és Wittmann 

Pál, főzászlós Pokorny József, zászlós 

e 

jos, 

Tivadar, 

husz tagból álló választmányt. Rech K. 

Géza elnök megköszönte a bizalmat és 

kérte a dalosokat, hogy az intenziv dalos- 

munka érdekében minél buzgóbban ve- 

gyenek részt a jövőben is a próbákon, 

amelyek ezentul minden szombaton este 

kilenc órakor lesznek. A közgyülés ezután 

véget ért és a dalosok a Zenélőóra fehér 

asztalánál fejezték be a találkozót. 

A Piccadilly 
étterem és kávéházban ma, va- 
sárnap d. e a Bragadírusőrhöz 

ingyen lángos 
Zónareggeli Ui römikövek 

Legujabb sport 
UJ MAGYAR REKORD 

A NŐI TÁVOLUGRÁSBAN 

Buedapesten tegnap kezdődtek az atléti- 
kai csapatbajnoki versenyek. A 4X100 m. 

stafétatutás győztese a BBE csapata 

lett 41.7 mp. idővel. Máscdik a MAC, har- 

madik az UTE csapata. A 4X800 m. stafe- 

tát a MAC csapata nyerte meg 7:53.6 p. 

idővel. Második a BBTE, harmadik az 

UTE. A 4X1500 m. stafétafutás győztese 

a MAC csapata 16:42.2 p. idővel, második 

az UTE, harmadik a Pesterzsébeti AC csa- 

pata, A sulydobás ötös csapatversenyét a 

MAC nyerte 13.66 m. átlaggal, második a 

Beszkárt 12.07 m. és harmadik a BBTE 

1156 m. átlaggal, A magasugrás ötös csa- 

patversenyének győztese a BBTE caspata 

171 em. átlaggal, második a Beszkárt 167 

em. átlaggal, harmadik a MAC 163 em. á 

lageredménnyel. Budapesten tegnap 
atlétikai versenyek is voltak, amel 
a száz méteres sikfutást Fehér (Phöl 
nyerte 13.5 mp. idővel, mig a g 

ban Csák Ibolya 531 em. er 
; Reg. Maria 8 (Magyar Ház) magyar női rekordot állitott fe 



-Itjusági nap. A harmadik kerületi 
Juventus Salvator katolikus ifjusági 
egyesület ma ifjusági napot rendez. Az 
egyesület tagjai reggel kilenc órakor 

zászlójuk alatt a harmadik kerületi plé- 
bániatemplomba vonulnak, ahol Fodor 

József hittanár, ifjusági igazgató szentbe- 
szédet tart, amely után nagymise követke- 
zik. Délután a Juventus-kertben népmuz 

latság, este pedig táncmulatság lesz. Be- 
léptidij személyenkint tiz lei. 

- Két lopás. Hackespaker Fe- 

renc hentes feljelentés tett a rendőr- 

ségen, hogy ismeretlen tettes a bő- 

röndjéből 4400 leit ellopott. Lopásról 

tett jelentést Jonut Vasile iparos 

is, aki elmondotta a rendőrségen, hogy 
egy ismeretlen fiatalember, aki neki a 
költözködésnél segitett, elvitte két 
bőröndjét, amelyekben harminenyolc- 
ezer lei értékü holmi volt. A tolvajo- 
kat keresi a rendőrség. 

- Születések Az anyakönyvi hivatal. 
ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Béres Antal, Erdélyi Kuni- 
gunda, Enculescu Ofelia, Weinberger La. 
zár, Wingerth Rozália. 

* Konyhatberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 
acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál- 
litott áron kaphatók Sdherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara-Temes- 
vár, I. kerület. 
- Virágtolvajok garázdálkodnak ismét 

a temetőkben. Valamennyi temetőben 
üzik ismét galádságaikat, de leginkább a 
harmadik kerületi temetőben, Nemcsak a 
sirokra helyezett friss virágot viszik el, 
hanem a beültetett rózsatöveket sem 
hagyják békében. Ebben a temetőben 
nemcsak nappal lopnak, de éjjel is. A te- 
mető kapuja ugyanis sokszor este tizen- 
egy órakor is nyitott, azonban a tolvajoz 
kat a zárt kapu sem akadályozná, mert a 
hátsó részen nincsen kerités és oda ké- 
nyelmesen besétálhatnak Ajánlatos vol- 
na, ha a temető gondnoksága intézkednék, 
hogy a kaput este idejében zárják be és a 
keritést végre megcsinálják. 

A z 

uői szénsé 
cégi cecentjei 

Párisban a legnagyobb feltünést 
keltette egy a „Napkirály", XIV. La- 
jos-korabeli könyv, melyre most huk- 
kantak rá. 

Páris nagyvárosi zajának közepé- 
ben fekszik egy kis sziget, melyet 
Cité-nek neveznek s mely nemecsak a 
Szajna két ágra szakadása révén szi- 
get, hanem a fantáziának is egyedül- 
álló menedékhelye a világváros józan 
életében. Könyvesállvány mellett 
könyvesállvány sorakozik ott. Öreg, 
Hoffmanmn-szerü kisértetiességgel ki- 
néző emberek sajátságos fekete fez- 
zel a fejükön - többnyire bibliofilek 
vezetik ezeket a mozgó könyvke- 
reskedéseket, melyekben hiába kutat- 
nánk ujabb kiadványok után. Letünt 
idők elfelejtett könyvei, gyakran ér- 
tékes első kiadások azok a kincsek, 
melyeket a Szajna-parton ezek az 
öreg emberek őriznek. Az egész világ 
kuriozumgyüjtői adnak ott egymás- 
nak találkozót s gyakran fedeznek 
fel nem is sejtett kincseket ennek az 
egész világon páratlan könyvpiac 
száz. meg százezernyi kötetének tö- 

ben. 

Az utóbbi években gyakran állott 
eg e könyvtömegek előtt egy ele- 

s autó. melyből egy előkelő hölgy 
épett ki s órákhosszat lapozott a ki- 

tott könyvekben, egyiket is, mási- 

Nahaz pasa egyiptomi miniszter- 
elnök ellen Tauto városban merénye 
letet követtek el. A miniszterelnök, 
aki Egyiptom déli részében köruton 
van, autón haladt a városon keresztül, 
amikor négy ember hirtelen több lö- 
vést adott le rá. Az utcán szolgálatot 
teljesitő rendőrök azonnal visszatü- 
zelték. Az utcai harcba más tüntetők 
is beavatkoztak, azonban a rendőrök- 
................ eeee e evee ee e e 

Merényietet Miséreltek me 
nek sikerült a terepet megtisztitani. 
A harc szinhelyén több halott és se- 
besült maradt. A támadás vezér 
Nakraszki pasa volt, akit letar- 
tóztattak. A miniszterelnök csak köny- 

nyebben sérült meg, ellenben soffőrje 

meghalt. A merénylők állitólag nem 
akarták Nahaz pasát megölni, hanem 
az volt a szándékuk, hogy elrabolják. 

- Relormátus istentisztelet Freidor- 
fon. Ma délután négy órakor Freidorf- 
Szabadfalun Nits István református lel- 
kész Wagenhals Jakabnak a XVII. 
utca 16 számu házában istentiszteletet 
tart. 

- Epekő-, vesekő-, és hólyagkőbetegek, 

porodásában és köszvényben szenvednek, 
a természetes „Ferenc József keserüviz 
használata által bélmüködésük elrendezé- 
sét, emésztésük előmozditását és állapo- 
tuk javulását érhetik el. Az orvosok 
ajánlják, 

- Halálozások. Meghaltak: Dragomir 
Ion ötvenkét éves, Székely Juliánna, szü- 
letett Gyenge hetvenkét éves, Vogel Mag- 
da, született Lenhardt hetvennyolc éves, 
Mayer Vilma harminchét éves, Kreszt 
Éva, született Rech ötvenöt éves, Brett- 
ner Fanny. született Neumann het- 
vennégy éves, Stoffa Boldizsár nyolcvan- 
kilenc éves. 

G Teszr 

valamint azok, akik hugysavas sók tulsza- 

ve 

- Gyufával játszadozó gyermekek 
tfüzvészt okoztak. Mettler János 
Jeceamare-Nagyjécsa községbeli gaz- 
da udvarán tüz támadt. A gazda szal- 
makazla kigyulladt és a lángok csak- 
hamar átterjedtek a szomszédos ud- 
varokon levő kazlakra is. A tüz kitö- 
résekor erős szél volt és ezért nagy 
veszély fenyegette az egész községet. 
A tüzoltóság és a falu lakossága azon- 
ban nagy erőfeszitéssel megfékezte a 
lángokat. A vizsgálat megállapitása 
szerint a tüzet gyufával játszadozó 
gyermekek okozták. 

* Dr. Varga Kálmán többhavi tanu:- 
mányutjáról visszatért Párisból, ahol 
mint bőrgyógyászati asszistens mükö- 
dött. Rendel bőrbetegeknek, vizeletszervi 
és nemi betegeknek délelőtt 11-fél 2 ig, 
délután 4-fél 8-ig. Kozmetikai rendelés 
11-12ig, Piata Sft. Gheorghe, Kossák 

TANULJON SZABNI 

fényképész-ház. Telefon 21-20, 

mesvár I, 

volt más, mint Mrs. Simpson, a mal 
windsori hercegné, akinek régi szen- 
vedélye a régi, érdekes könyvek utá- 
ni kutatás. 
Legutóbbi párisi tartózkodása alatt 

különösen gyakran kereste fel a her- 
cegné a Citét, egy bizonyos könyv 
után kutatva, melyet azonban a leg- 
alaposabb kutatás dacára sem tudott 
meglelni. Könyvesasztaltól könyves- 
asztalhoz vándorolt a hercegné, vala- 
mennyi könyvkereskedővel Beszélt, 
de valamennyi csak zavartan mente- 
getődzött, hogy nem tudják teljesi- 
feni a kivánságot. Egyik-másik öreg 
könyvkereskedő ugyan ismerte a ke- 
resett könyvet: „Les heautés de Mme 
de Maintenon? (Maintenon asszony 
szépségei), de a könyv eltünt a piac- 
ról. 
Ez a könyv csakugyan páratlan ér- 

ték. Aki ismeri szerzőjének történe- 
tét Madame de Maimntenon volt 
ugyanis az az asszony, kinek szépsé- 
ge meghóditotta XIV, Lajost, ki fele- 
sége halála után titokban meg is es- 
küdött vele - az előtt ez nem szorul 
magyarázatra. Nos, Madame de 
Maintenon szabáyszerü szépségbre- 
váriumot irt, ami az utolsó francia 
királyok udvara számára irányadó 
munka volt. 

A francia forrdalom folyamán ez a 
könyv teljesen eltünt s a windsori 
hercegné érdeme, hogy ezt az egye- 
dülálló kulturdokumentumot felfe- 
dezték. A nyomok ugyanis Párisba 
vezettek, a Citébe, ahol azonban a 
hercegné minden kutatása eredmény- kat is megvásárolva, Ez a hölgy nem telen maradt, Es most, hónapok mul- 

tán, a hercegné egyik személyes ba- 
rátjának sikerült megtalálnia a 
könyvet az egyik antikváriusnál s el- 
küldenie a hercegnének, aki a nyo- 
mot megadta. Eszrevétlenül, felfede- 
zetlenül hevert a könyv az egyik ar- 
hivumban. Egy vastag bőrkötésü 
könyv tábláján állott, megsárgulva, 
az oly régen és annyi fáradságga] ke- 
resett cim. 

A könyv megérdemelte a fáradsá- 
gos kutatást, mert ma az öreg könyv- 
kereskedő örömtől sugározva beszél 
a tartalmáról ennek a könyvnek, 
melynek egyetlen példánya a herceg 
né tulajdona, / 
- Pontosan megjegyeztem a könyv 

tartalmát - beszéli el az öreg antik- 
várius - s a könyv eladása előtt 
jegyzeteket is csináltam belőle. Hosz 
szu esztendőkön állott könyveim közt, 
anélkül, hogy sejtettem volna, hogy 
milyen kincs birtokában vagyok... 
És az öreg könyvkereskedő, aki fel 

nem ismert kincsétől nem nagyon 
szivesen vált meg, beszámol a XVII. 
századból származó könyv néhány re- 
ceptjéről: 

- Hogy az arcot megoltalmazzuk 
a megöregedéstől, Madame de Main- 
tenon a következőket ajánlja: 
Tegyünk teába egy kevés tyukzsirt 

és mézet. Az egészet főzzük fel, fö- 
lözzük le s adjunk hozzá kevés petre- 
zselymet. Hagyjuk kihülni s passzi 
rozzuk át finom reszelőn melynek 
lyukaiban mandulamaradványok van- 
nak s végül az egészet vegyitsük 

VASÁRNAP, SZEP! 
szolgálati becsztás a kö 

Az I, kerületben a 
Götz-gyógyszertár. 

A II, kerületben a D 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a ! 
ban levő Sárga-gyógy 

A IV, kerületben a 
vő Ungvári-gyógyszertár 

HEÉTFŐN, SZEPTE 

gálati beosztás a követke, 

Az I. kerületben az 
levő Kun-gyógyszertár, 

A II. kerületben a 
levő Löw gyógyszertár é 
téren levő Meiszner-gyóg 

A III, kerületben a 
Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Va 
levő Braan-gyógyszertá 

Az V. kerületben a C 
tár és Fratelián Panajot 
szertára állandó éjszaka 

A „Termin 
gyönyörködteto műsorának ki 

VERA SIUDE 
csehszlovák primab 

KERTÉSZ M 
előnyösen ismert s 

DUO FARI 
mondain tánci 

Dínah Miami, Daisy Desíree 
Kezdete 11 órak 

Almay Pityus zenekara, We 

alodó elulas 

jós törvénn) 

az országos Szabászati Akadémián. vagy esti tanfolyamok. 
Piata Ünirii 13 (Népáruház-épüle 

a francia udvar 

kecsketejjel. 

Beiratások Timi 

Nem tulságosan egy 
járás, de Madame de 
rantálta a sikert a fra 
gyeinek, 

Madame de Maintenoi 
ban volt az asszonyok vá 
örökké fiataloknak nézz 
dott más szert is. Ő vol! 
ismerte a kamélia jelentő 
fürdő számára. 
Könyvében a „Szem 

ben szóról-szóra ez áll: 
Ha szemét fáradtna 
sze vizben, melybe kar 
folyadékba aztán márt 
héjat s dörzsölje meg v 
szemet... 

Az ajakfestésnek is 
ga előhinnöke. Mada 
ugyanis szigoruan a le 
gyeknek, hogy ajkuk 
gel dörzsöljég meg durv 
szonnal, hogy egész n: 
piroes maradjon 

azt tanácsolja a dámák 
sák rózsavizzel, melye 
nedvével vegyitettel 

Hasonlóak a többi 
ceptek, melyek kétsé 

nem is ismerték a szél 
dern technikáját, Ma 

király szerelmét, kön 
nyitja, hogy már a 
ismerte a „corriger la 
rigálni a temmészet



harmadik 

kerületben 

tül ZGAZDASÁG 

alos lap 215. számában megjelent a rendelettörvény amely a 

nmegyék által kivefhető pótadók összegének nagyságát m
egálla- 

midelettörvény értelmében a közigazgatási törvény i86. szakasza 

a következőképpen módositják. Amennyiben rendes 
kiadások 

endes bevételek nem elégségesek, akkor a helyi közigazgaf
ási 

előző szakaszban felsorolt kvófák mellett időközönként még 

megállapifhatnak. A pótadók nagysága a megyék számára leg-
 

nöt százaléka, a községek számára pedig öfven százaléka lehet 

zék ez év elején foglal- 
kérdéssel, hogy vajjon 
ás, amely szerint a 

tartozások nem esnek 

á, alkotmányellenes-e 

akinek 
' 

y kereskedő, 

hogy az alkotmány 

rszág minden polgála 

nrendelkezik, ezért 

el és : 
kereskedőkkel 

nyujthat előnyöket: A 
azonban kimondotta, 

ereskedő elutasitott keresete 

Werziós törvénnyel kapcsolatosan 

hogy a kereskedő. a konyerziós tör- 

E, a perével kapésolát: vé 
árta üzletét Ez a kereskedő is hi- 

vatkozott arra, hogy a törvény ellen- 

és a törvény a 

is ujból leszögezte, hogy a konverziós 

verziós törvényt kivételes 

törvénynek kell tekinteni és ennek 

alapján a kereskedő keresetét elutasi- 

totta. A semmitőszéknek most egy ha- 

sonló perben kellett döntenie. Ez csak 

abban különbözött az első ügytől, 

vény életbeléptetése előtt már be 

kezik az alkotmánnyal, de a semmitő- 

szék éppen ugy elutasitotta, mint az 

első keresetet, A semmitőszék ugyan: 

törvény nem ellenkezik az alkotmány 

megállapitásával. 

tejközponttal kapcsolato- 

kban olyan hirek terjedtek 

város ideiglenes bizottsága 

esetleges bérbeadásának 

foglalkozik. Megállapit 

ezek a hirek minden 

ülöznek. A város ideigle 

ága meggyőződött róla 

központ az utóbbi hónapok- 

városi tejközpont 

vőknek sokkal jobb tejet szállitott, 

mint azelőtt és ennek révén növelte a 

forgalmat is. A város vezetősége en- 

nek következtében a tejközpont fel- 

ügyelőbizottságának javaslatára elhaz 

tártozta, hogy a városi tejközpontot 

tovább is saját kezelésében tantja 

meg. A város vezetőségének ezt az 

elhatározását a közönség megelége- 

déssel veszi tudomásul. 

uti ájtárók épülnek. A 

érigazgatóság elhatározta, 

Bucuresti és Brasov-Brassó 

" a vasuti átjárókat át- 

vonalon az átjárók a 

ek és megszünik az 

ekereknek és más jármü- 

onatokkal való összeütkö- 

1 gabonapiacon. A bánsági 

buza irányzata lanyiha. A 

y és az üzleti forgalom ez" 

itő. A zab irányzata azon- 

az ára is javult, A mpiaci 
k: buza 76 kilós 425, buza 

reri 31ő, zab 340, takar- 

aszi árpa 450, korpa 280, 

lóheremag 22 és a lucer 

nkint. 

malmi liszt a 30-70-es 

agymalmi liszt 820 le!: 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.10-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -740, dollár 186.62-144.95, belgas 

92.70-24.80, holland forint 70.88-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50. 

Valuták magánártolyama. (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti) Svájci 
frank 41-42, dollár 188-142, angol fonl! 

885-895, olasz lira 8.50-8.70, osztrák schil- 
ling 33.50-34, pengő 33.50-34.50, dinár 3.50 
-3.75, cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 

1100-1120, arany font 1370-1390. 

Az árusitást megszüntetik a fővá- 

rosi tüzifakereskedők, A fővárosi tü- 
zifakereskedők küldöttsége megjelent 
Berceanu államtitkárnál és beje- 

lentette, hogy nem tudják a tüzifát a 
tőváros számára megállapitott áron 
árusitani. Ugyanakkor közölték azt 
is, hogy kénytelenek lesznek a tüzifa 

árusitását megszüntetni, ha a minisz- 

. 

S 

Városunkban ma, vasárnap egy nem- 

zeti bajnoki, négy C-liga és több kerü- 

leti bajnoki mérkőzés kKerül lebonyoli- 

tásra. A program legnagyobb esemé- 

nye a CAO-Chinezullsa mérkőzés, 

amelyet délután négy óral kezdettel 

játszanak le. A két csapat az elmult 

években mindig nagy csatát vivott és a 

mal összecsapásuk is érdekes, izgalmas 

küzdelmet igér. A mérkőzés Iránt nagy 

érdeklődés nyilvánul meg és igy való- 

szinüleg régen nem látott nagyszámu 

közönség jelenik meg a Banatul-pályán. 

A C-liga bajnokság keretében dél- 

előtt tizenegy órakor a Polltechnica- 

pályán a Politechnica-csapata a Progre- 

sul együttesével játszik. Délután félöt 

portesemények 

A Chinezul IIsa-CAO mérkőzés 

a mai sportprogram kiemelkedő 

eseménye 

teri rendelkezés továbbra is érvény- 
ben marad. Berceanu államtitkár ki- 

jelentette, hogy a miniszteri rendelet, 

amellyel megállapitották a tüzifa 

maximális árát, végleges. 

Magyar-jugovszláv kereskedelmi meg- 

egyezés. Belgrádból jelentik, hogy Ma- 
gyarország és Jugoszlávia között most el- 

sőizben megegyezés jött létre szarvasmara 

háknak Németországban való közös érté- 
kesitésére. Az árakat is ugy fogják meg- 
állapitani, hogy a két ország közötti üzle 

ti versengést elkerüljék, Az együttmükö- 

dés azonban nem terjed odáig, hogy közös 
irodát állitsanak fel az egyes országok 

termékeinek értékesitésére. 

órakor a CFR-pályán Banatul-CFR, a 

Fratelia-zpályán Galvani-Fratella, az 

Electrica-pályán pedig Electrica-Olim- 

pla meccs lesz. 

A kerületl bajnokság első osztályában 

a müsor a következő: Rapid-Fortuna a 

Rapid-pályán, Jandarmi-Patria a Vultu- 

ri-pályán, Freldorft-Staruinta a Freldorf- 

pályán, Hertha-Vulturi a Hertha-pályán. 

Ezeki a mérkőzések délután félöt órakor 

kezdődnek. A másodosztályu bajnokság 

programja: Dura-RGMF a pProgresul- 

pályán és Hajduk-Mlctorla a Dacla 

pályán. Mindkét mérkőzés félötkor kez 

dődik. A Kadima-Juventus bajnoki mér- 

kőzést a Patrla-pályán délelőtt tizenegy 

óral kezdettel Játszák le. 

Felfüggesztett játékosok 

Fővárosi jelentés szerint a nemzeti 

bajnokság bizottsága az AMEFA- 

Jiul mérkőzésen résztvett szövetségi 

megbizott jelentése alapján Kovács 

Sándor, a: AMEFA játékosának já- 

tékjogát tizenöt napra, Batrim Da- 

niel AMEFA játékos játékjogát pe- 

dig két hónapra felfüggesztette. 

" 

A kerületi biróbizottság 

közgyülése 

A kerületi biróbizottság szeptem- 

ber 30-án este félkilenc órakor tartja 

ezévi közgyülését az I. kerületi Un- 

gureanu-utca 9. szám alatti helyisé- 

gében. A közgyülésre a Timisoara- 

temesvári kerületbe tartozó birákat 

német márka - A5, dinár 2.85-8, ezuton is meghivják. 

háikatát-és tuhaszövetek 
SELYMEK! 

tomközntznstotáa 

Téliáruk: ruhák, háziruhák, pongyolák és pizsamák részére 

SELYMEK! 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Vasárnap, szeptember 19-én: 

Apolló-mozi: A félelemnélküli lovas. 
Capitol-mozi: Lányok egymás között. 
Tivoli-mozi: A dzsungel királynője, 

Hétfő, szeptember 20. 

Apolló-mozi: Egy élni vágyó asszony. 

Capitol-mozi; Lányok egymás között, 

Tivoli-mozi: A dzsungel királynője. 

Butorvásárlás 
elött okvetlen tekintse meg 

fimisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. 
felefon 5-73 

HA MÁR GUMMIT 

akkor csakis a legfinomabb. feltétlenü 

biztos BRILLIANT 

Gummi 
-- 

Nagy választék! Timisoara I, Lonovics-uta Valóban olesó! Exrtra:Primissima és Luxus-S
kan-fin 

minőségekből / 



VASARNAP, SZEPTEMBER 19 
BUCURESII 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
9.55: Istentisztelet. 
18.10: Zenekari hangverseny. 

19: Zenekari hangverseny, 

20.35: Humor, 
21: Svájc Európa-hangversenye. 

22.05: Francia operettlemezek. 
22.55. A rádiózenekar hangversenye. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek, 11: Refor- 

mátus istentisztelef. 12: Egyházi ének és 
szentbeszéd. 13.30: Zenekari hangverseny. 
14.30 Szoborleleplezési ünnepség közveti- 
tése. 15.10 Lemezek 16: Gazdasági elő- 
adás, 16.50: Cigányzenekar muzsikál, 17.30: 
A magyar-cseh válogatott labdarugó- 
mérkőzés második félidejének közvetité- 
se. 18.30: Jazz-zene, 19: Előadás, 19.30: A 
rádió szalonzenekara. 20.15: Felolvasás. 21: 
Sváje Európa-hangversenye 22: Hirek. 

22.30: Cigányzenekar muzsikál, László Im- 
re énekel, 23.30: Zenekari hangverseny. 

1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 16.05: Cigányzenekar 

muzsikál. 17.50: Jazz-zene. 19: A rádió sza- 
lonzenekara. 19.30: Felolvasás, 20.15: Le- 

Cprodetesek 

Oktatás 

21.05: Felolvasás. 21.35: Cimbalom. 
21.25: Tarka- 

22.45: Zon- 

mezek. 
BECS. 20.25: Szüreti-est, 

est. 22: Zenekari hangverseny 
gorajáték. 23.20: Könnyüzene. 
BELGRAD, 19.30: Lemezek. 21: Svájc 

Európa-hangversenye. 22.20: A rádiózene- 

kar, 23.20: Népdalok. 24: Tánczene. 
MILANÓ. 20.45: Vegyes zene 22.: 

zene, 

RÓMA. 20.45: Vegyes zene. 
nyü-zene, 23.45: Tánczene, 

VARSÓ. 21: Sváje Hurópa-hangverse- 

Tánc- 

22.30: Köny- 

HETFŐ, SZEPTEMBER 20 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
18.25: Sport. 
138.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
19: Lemezek. 

20.20: A rádiózenekar 
21.30: Teodorescu négyes. 
22.10: Ének, 

22.45: Katonazene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- 
mezek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolvasa- 
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sok. 18.05: Cigányzenekar muzsikál. 18.36. 
Hirek 14.30: Katonazene. 15.40: Hirek. 
17.15: A rádió diákfélórája. 17.45: Hirek. 

18: Weigand Tibor énekel. 18.30: Felolva- 

Lakás 

utcai, 1 udvari, szoba, előszoba, fürdő- 
szoba, cselédszoba, éléskamra, továbbá egy 
utcai szoba, konyha, éléskamra vizvezeték- 
kel, mindkét lakás október level kiadó. II., 

2 z 

Titu Maiorescu 18. (2170) 

Irodakiképzés: 

A „Bérczi" gyors. és gépirószakiskola 

beiratásai megkezdődtek. IV., Str. Bon- 
naz 4, (Küttl-térnél.) (2007) 

Alkalmazás 

Mindenes szakácsnő 
egyedülálló, 40 év körül, aki a háztartást 
önállóan vezeti, vegetárius, idősebb há- 
zaspárhoz felvétetik. Fizetés 1200 lel, 
Friedrich, IV., Str. Pop de Basesti 14. 

(2158) 

Perfekt szakácsnő 
és külön gyakorlott szobaleány jó bizo- 
nyitvánnyal, felvétetik III., Str. Ödobescu 
18, villában, (2163) 

Rádióügynökök 
ügyes, jómegjelenésü, megbizható, azon- 

nalra kerestetnek, Cim a kiadóban, (2172) 

Jobb szobaleány 
vagy mindenes azonnalra vagy október 
Ire kerestetik. Cim: Josefin, Str. Mircea 
Voda 8. (2173) 

Megbizható jobb nő 
ki jól főz, mindenesnek fiatal párhoz vi- 

dékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2183) 

SIEBOID en 
jó szép és 
Allandó kiállitás ! 

Tiímisoara I, Piafa Unirii 

Irodakisasszony 
kezdő, csakis jeles iskolai bizonyitvány- 
nyal, felvétetik. Alföldi Géza dr, Lono- 
vicszutca 8. (2184) 

Mindenes 
ki a főzéshez ért és egy jobb leány, gyer- 
mek mellé felvétetik Cim a kiadóban, 

(2186) 

2 szobás 
1odern lakások, a Mihai iteazul uti u) 

n akás ske komoly, a urnak 
IHII., Mihai Viteazul 15. en 

2 2 szoba 
fürdőszoba, minden mellékhelyiségből ál- 

ló földszintes, családi ház, fel kerthaszná- 
lattal, II., Str. Telegrafului S4 sz, alatt, 
azonnalra, vagy október 1-re kiadó. Ér- 
deklődni Calea Dorobantilor 30. (2149) 

Üzlethelyiség 
írodai célokra is alkalmas 

azonnalra, továbbá 3 szobás 

II emeleti modern lakás 

szeptember elsejére kiadó. 
Bővebbet a Temesvári Bank 

házkezelőségénéel 

Családi ház 

szobás lakással, üzlethelyiséggel, füszer- 
üzlet az egész villanegyedben nincs, azon- 
nalra kiadó. Erdeklődni Ungár- nyomda, 
I., Piata Bratianu 3. Telefon 62. 2171) 

z 

8 szobás 
modern lakás, október Ire kiadó, IV., Spl. 
Tudor Vladimirescu 31. (2167) 

2 szoba 
fürdőe és előszoba az I. kerület szivében, 
központi fütéssel, kiadó, Cim a kiadóban, 

(2175) 

2 szobás 

modern kerti lakás kiadó, 
III, Str. W, Mühle s. U. 
ga tém, ötágu csillá 

november 1-e. 
gyanott egy sár- 

ár eladó, (2179) 

Adás-vétel 
Eladók 

főuri kastélyból származó 
szoba butor, (széles ágy, bridges asztallal) 
valódi perzsaszőnyegek és festmények. 
III, Mihai Viteazul 15. Sütő. 

női vagy féril 

(2152) 

Szép családi ház 
melléképületekkel, olcsón eladó V., St1. 
Adonici 25. Jurma-vendéglős, Ronat, 

(2154) 

Eladó 

valódi karakül bunda szkunksz gallér és 
manzsettával és egyéb szőrmék. IV., Mir- 
cea Voda 3. (2025) 

neb Sir, 
e 

erület központjában, s pon 
Jólmenő vendéglő 

Jimbolia-Zsombolyán, Futokon, 

nye, 22.20: Zenés játék. 23: Zongorajáték. 

Lemezek, 2110: Krisztusnak dicsőség le- 
gyen. Rádiójáték. 22.40: Hirek. 23.10: Jazz- 
zene, 2405. Cigányzenekar muzsikál. 1.05: 
Hirek, 
BUDAPEST II. 20: Német nyelvoktatás. 

20.30: Előadás. 21: Hirek, 21.25: Hangleme- 
zek. 

BECS, 20.25: Zene. 21.05: Játék a népélet- 
ből. 23.20: Könnyü zene. 
BELGRAD 19.20: A rádiózenekar. 

Opera. 
MILANÓ, 20: Vegyes zene. 22: Karének. 

22.45: Repülőzenekar. 24.15: Tánczene. 

RÓMA, 20: Vegyes zene. 22: Zongora és 
hegedüszonáta. 23: Szórakoztató és tánc- 
zene. . 

VARSÓ, 19.15: Lemezek. 21: Népegyüt- 
tes. 22: Schrammelzene énekkel 23: Hege- 
düjáték. 23.30: Ének. 

KEDD, SZEPTEMBER 21 
BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

13: Lemezek. 
13.25: Sport. 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
19: Lemezek, 
20.25: Mandolin. 

21: Román dalok, 
21.30: Szimfonikus hangverseny. 

21: 

Házhelyek 

III. kerületben, Niemetze-kertben, teher- 
mentes átirással, eladók Alföldi Géza dr., 
Lonovics-utca §. (2176) 

sás. 19: Hegedü játék. 19.80: Előadás. 20: 

zek. 11: Hirek. 1120 és 
138.05: Hanglemezek. 

Énekötös, 15.40: Hirek 
nácsadója 17.45: Hire 
Zongorajáték. 18.50: E 
gyar nóták cigányz 

20.10: Utleirás, 20.40 

kara, 21.40: Hirek. 
seny, 23.15: Németnye 

Lemezek. 24.10: Jazz-zene 

BUDAPEST II. 18. 
Francia nyelvoktatás, 
20.40: Mezőgazdasági fél 

gés. 22: Cigányzenekar 

BEÉCS 20.10: Katonaze 
Londonból, 22.40: Zenek 
23.20: Szórakoztató zene. 

BELGRÁD. 19.20: Lem 
dalok. 21: A rádiózeneka 
seny. 28.20 Tánczene 

MILAÁNÓ 20: Vegyes 
dü és zongorajáték 24.15 

RÓMA, 20: Vegyes zen 

STRASSBURG. 19. 
Közvetités a párisi vigop 

VARSÓ. 19.15: Lemeze 
játék. 21: Operett. 23.15: Zon, 

szeptember 22-én vállal n 
bizást Budapestre és viss 
Str. Emanuel Gojdu 2. 

Gépmühely-berendezés: 
3 esztergapad, 3 motor, 2 furógép, fejesz- 

tergapad, Shaping-gép, hidegvágó, gyalu- 

gép, lemezhengerlő, stb. tételenkint is el- 

adó. Ugyanott mühelyhelyiség is kiadó. 

Fürst, II, Baba Dochia 10. (2174) 

Adóbonok 
eladók, Steffel, Fratelia, III. utca 50. 

177) 

Sarok telek 
III, Bulev. Buzdugan-uton, eladó, Bő- 
vebbet a tulajdonosnál, III., Str. W. Mühle 

8. Bagyánszky. (2180) 

Automobil 

teljesen modern, 1936-os, csukott, hibátlan 
eladó. Centrala Lanei Weiszzpalota. (1121) 

Drótszőrü foxterier kölykök 

importált szülőktől származó, elsőrangu 
törzskönyvezett, vezető sporttenyészetből, 

eladók, II., Str. Boliac 25 (Strand), (2185) 

karikahajós, kölesönbe k 
ket a ldéba érek lead 

l 
Jó pianinó 

október 1-től bérbeadó Bo 
ev nl paplak. 

Modern 
4 szobából álló uj ház öss 
ségekkel, a 6-os villamos 
tén 17 hold föld tanyával 
mölcsössel, a városhoz kö 
bérbeadó, továbbá házhel 
cum mellett, eladó, 

Elveszett 
6 hónapos tiszta fehér-sár 
rü him foxi, Megtalálója 
ben adja le IV. ker, St 

Varrógép 

Róm. Katolikus Eg 
Tímisoara i 

Piócát 

veszek minden mennyiégben. Lázár Ignác, 
Oradea, Regele Carol 21. (660) 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben 

Allandóraktár 
zománcozolt 
és fekete 
tüzhelyekben 

Kálm a npDezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV. kerület. Bulev. Carol 40. 

Női télikabát 

egyszerü, de jó állapotban lévőt, megvé- 

Különféle 

egyházközség mint i 
pályázatot hirdet egy 
osztályvezető tanitói 

részére 

nyek az egyházközség 
Timisoara IV., Piala 
sz. alatt (iskolaepütet) 
be folyó évi szeptembe 
bezárólag. 

telre keresek, II., Str. Scolii 13. (2135) batnak, kik az érv 

Jó házikutya törvényes rendelkezé allatkedvelőnek, idevaló háztulajdonos- den fekintetben meg 
nak, olcsón eladó. Reflektánsok adják be szükséges okmányo 
cimüket a kiadóba C115) vannak és megválasz 

Orosz azár lasukat azonnal eltogl 
olcsón eladó, Marcu, II, Str, Lorena 32. A birdetett állás 

C4) 1938 junius végéig 
megállapodás szerint 

157/1937 sz. 

pályázati hir 
A Timisoara IV, 

A vonatkozó palya 

Csak olyan férfitane el 

Timisoara, 1937 s: 

Hentes és mészáros üzlet 
jómenetelü, Lipován a főtéren, mühely 
teljes felszereléssel és lakással bérbeade, 

eladó. Cim a kiadóban. (2156) Lipova, 

irdessen 
vagy eladó, Erdeklődni Dragicsan Józset, 

(2181) 
Nyomatott a Hunyadenyemax Eö-orgegépen Tinisoara L, Piata Lenau 3. 


